
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         SEXTA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         05/05/2025

Ao(s)         cinco         dia(s)         do         mês         de         maio         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         cinco,         às         catorze         e         zero

minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         virtuais         (Google         Meet)         a         sexta         sessão

ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do         Espírito

Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Luiz

Antonio         Favero         Filho         (Presidente),         Aldo         Vignatti,         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         Arildo

Castelluber         (representando         Andressa         Cesana),         Anibal         Cotrina         Atencio,         Christiane

Mapheu         Nogueira,         Edilson         Romais         Schmildt,         Edney         Leandro         da         Vitoria,         Flavia         Dayrell

Franca,         Icaro         Pianca         Guidolini,         Rita         de         Cassia         Cristofoleti         (representando         Isabel         Matos

Nunes),         Jefferson         Lima         Fernandes         Andre,         Jose         Andre         Lourenco,         Juliana         Castro

Monteiro         Pirovani,         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri,         Marco         Antonio         Andrade         de

Souza,         Mauricio         Pinho         Borges,         Oberlan         Christo         Romao,         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo,

Paulo         Wander         Barbosa,         Pedro         Felipe         do         Prado,         Raniella         Falchetto         Bazoni,         Susana

Bubach,         Taisa         Shimosakai         de         Lira,         Tathiana         Guerra         Sobrinho,         Valdinei         Cezar         Cardoso,

Vivian         Chagas         da         Silveira,         Vivian         Estevam         Cornelio,         Wellington         Goncalves         e         Zaira

Bomfante         dos         Santos,         com         a(s)         ausência(s)         de         Cesar         Augusto         Rodrigues,         com         a(s)

ausência(s)         justificadas         de         Dalana         Campos         Muscardi         e         Diogina         Barata.         Havendo

número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.

INFORME         1:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         a         chapa         1         "ANDES

PELA         BASE:         DIVERSIDADE         E         LUTAS",         que         concorre         ao         Sindicato         nacional         dos

docentes         das         instituições         de         ensino         superior         –         ANDES,         está         presente         nesta         sessão         e

solicita         momento         de         fala.         O         Presidente         passa         a         palavra         aos         representantes         da         Chapa.         Os

professores         Junia         Zaidan         e         Marcelo         Barreira         fazem         uma         breve         fala         sobre         as         propostas         da

chapa.         Eles         agradecem         pela         oportunidade,         se         despedem         e         saem         da         sala         de         reuniões

virtuais.         INFORME         2:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         cumprimenta         o

professor         Anibal         Cotrina         Atencio         e         deseja         boas-vindas         em         sua         primeira         sessão         do

Conselho,         como         coordenador         do         curso         engenharia         da         computação.         INFORME         3:         O

Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         solicita         indicação         de         um(a)         docente         do         DCE         ou

DMA         para         compor         a         CEX         como         membro         titular,         em         substituição         ao         professor         Antonio

Marcos         Ferreira         da         Silva         –         DMA         que         solicitou         desligamento.         Os         suplentes         foram

consultados,         mas         nenhum         manifestou         interesse         em         assumir         a         titularidade         da         comissão.

A         comissão         precisa         ser         recomposta         com         urgência,         visto         que         2         suplentes         estão         afastados

e,         por         isso,         no         momento,         somente         3         dos         6         membros         podem         atuar.         Os         membros         da         CEX

devem         ser         ocupantes         das         Classes         D         ou         E         ou         Titulares-Livres.         INFORME         4:         A

Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio         informa         a         criação         da         agenda         de         eventos         da         Ufes

São         Mateus,         para         quem         deseja         acessar,         vai         passar         um         vídeo.         Ela         aproveita         e         informa         os

próximos         eventos         no         Ceunes:         entre         7         e         9         de         maio         vai         acontecer         a         semana         da
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Enfermagem;         nos         dias         12         e         15         terá         colação         de         grau;         no         dia         20         haverá         fórum         das

licenciaturas;         nos         dias         21         e         22         haverá         formações         sobre         PPC;         no         dia         27         terá         o         Café         com         a

Proex;         Destaca         também         que         no         dia         10         de         maio         será         o         evento         1º         Seminário         14         de         maio,

em         parceria         como         Banco         do         Nordeste,         no         Porto.         A         Conselheira         Leticya         dos         Santos

Almeida         Negri         divulga         que         nos         dias         27         e         28/05         vai         acontecer         o         seminário         sobre

tuberculose         no         Ceunes         e         haverá         presença         de         representantes         do         Ministério         da         Saúde         e         de

14         municípios         do         norte         do         ES.         Vivian         reforça         que         no         dia         13/05         haverá         palestra         sobre

iniciação         científica         e         que         é         necessário         fazer         inscrição.         INFORME         5:         A         Conselheira

Vivian         Estevam         Cornelio         informa         que         na         próxima         semana         haverá         reunião         presencial         da

Câmara         Local         de         Graduação         e         vai         enviar         o         convite         às         7         comissões         de         ensino         e         também

às         chefias         de         departamento         para         participarem.         O         professor         Wellington         Gonçalves

ressalta         que         nesse         dia         haverá         colação         de         grau         à         noite.         A         professora         Vivian         destaca         que,

caso         haja         a         possibilidade         de         ocorrer         em         outro         dia,         não         teria         problema,         desde         que         seja         até

a         terça-feira         da         próxima         semana.         INFORME         6:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero

Filho         passa         a         palavra         para         o         convidado,         professor         Raphael         Goes,         apoiador         da         chapa         3

"Andes         Classistas         de         luta",         que         concorre         ao         Sindicato         nacional         dos         docentes         das

instituições         de         ensino         superior         –         ANDES,         para         apresentar         as         propostas         da         referida

chapa.         Após         a         apresentação         sobre         as         propostas,         o         professor         Raphael         agradece         e         se         retira

da         sala         de         reuniões         virtuais.         INFORME         7:         A         Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio

afirma         que         é         provável         que         haja         prorrogação         do         prazo         para         inscrições         de         projetos         Paepe.

INFORME         8:         O         convidado,         professor         Sergio         Lins         de         Azevedo,         informa         sobre         o         evento

Ciclo         de         Palestras         promovido         pela         Diretoria         de         Pesquisa/PRPPG         que         acontecerá         na

próxima         semana,         no         Ceunes.         Afirma         que         estão         programadas         duas         palestras         com         os

seguintes         temas         e         palestrantes:         Aplicações         da         Inteligência         Artificial         na         Redação

Científica         (Valentim         Barão         -         Unicamp)         e         Ciências         Aberta         (Silvia         Rissino         -

Ceunes/Ufes).         Sergio         fala         também         sobre         o         edital         de         iniciação         científica         que         foi

divulgado         na         semana         passada.         Afirma         que         estão         à         disposição         para         tirar         qualquer         dúvida,

agradece         e         se         retira         da         sala         de         reuniões         virtuais.         INFORME         9:         A         Conselheira         Tathiana

Guerra         Sobrinho         informa         que         durante         a         reunião         do         Departamento,         um         professor

informou         alteração         no         calendário         acadêmico         que         eles         não         estavam         atentos,         pois         não

foram         comunicados         das         alterações.         Ela         destaca         que         todos         os         docentes         tinham         feito         plano

de         ensino         e         demais         programações,         de         acordo         com         o         calendário         anterior         à         mudança.         Ela

lamenta         a         falta         de         comunicação         quanto         à         alteração.         O         professor         Marco         reclama         que

também         não         souberam         da         paralisação         dos         sistemas         da         Ufes         desde         quarta-feira         passada,

mas         segundo         ele,         em         Vitória,         a         informação         foi         passada         com         antecedência.         INFORME
10:         O         Conselheiro         Marco         Antonio         Andrade         de         Souza         pede         ajuda         da         Direção         para

conseguir         assinatura         do         secretário         de         saúde         de         São         Mateus,         visto         que         não         estão

conseguindo.         O         Presidente         sugere         aguardar         até         amanhã,         uma         vez         que         tem         uma         reunião

agendada,         mas         afirma         que,         caso         não         consigam,         vai         tentar         falar         com         o         Prefeito.         Leticya

afirma         que         não         dá         mais         para         esperar,         pois         precisam         levar         os         alunos         logo         para         o         campo

de         estágio.         INFORME         11:         A         Conselheira         Taisa         Shimosakai         de         Lira         relata         insatisfação

com         a         obra         do         Nupac,         pois         afirma         que         o         acesso         à         pós-graduação         ficou         ruim         com         a

instalação         de         tapumes         no         local.         Ela         pede         ajuda         para         construção         de         uma         passarela,         cita
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que         tem         blocos         que         podem         ser         utilizados         no         local.         O         presidente         Luiz         Antonio         Favero

Filho         ressalta         que,         inclusive         na         semana         passada         em         reunião         com         o         reitor,         solicitou         apoio

para         a         construção         do         calçamento         do         Eixo         IV.         A         professora         Vivian         afirma         que         essa         é

uma         demanda         que         a         Direção         vem         solicitando         há         muito         tempo.         INFORME         12:         O

Conselheiro         Icaro         Pianca         Guidolini         afirma         que         está         dando         aula         na         sala         16,         Eixo         III.         E

pergunta         se         o         data         show         pode         ser         utilizado.         A         Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio

esclarece         que         no         ato         de         instalação,         todos         os         datashows         estavam         funcionando.         Ela         pede

para         ele         confirmar         depois         e         dar         uma         retorno         para         ela.         INFORME         13:         O         Conselheiro

Edilson         Romais         Schmildt         pede         ajuda         para         ver         trâmite         de         processo         de         doutorado         que

ainda         precisa         ser         passado         no         Conselho:         23068.065117/2023-54.         PAUTA         1:

23068.013660/2025-38         -         Solicita         autorização         para         Emanuelly         Ezidio         da         Silva         atuar

como         prestadora         de         serviço         voluntário         junto         ao         Departamento         de         Ciências         Agrárias         e

Biológicas         (DCAB/CEUNES/UFES),         sob         a         corresponsabilidade         da         professora         Tathiana

Guerra         Sobrinho,         durante         o         semestre         letivo         2025/1.         Relator(a):         Oberlan         Christo

Romao.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:         23068.013657/2025-14         -

Solicita         autorização         para         Isabela         Jabour         e         Silva         atuar         como         prestadora         de         serviço

voluntário,         junto         ao         Departamento         de         Ciências         Agrárias         e         Biológicas

(DCAB/CEUNES/UFES),         ministrando         a         disciplina         Zoologia         I         -         CAB         13626         por         um

período         de         seis         meses,         a         partir         da         data         de         aprovação         da         solicitação,         tendo         como         tutora         a

professora         Tathiana         Guerra         Sobrinho.         Relator(a):         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:         23068.016211/2025-41         -         Solicita

autorização         para         Gean         Breda         Queiros         atuar         como         prestador         de         serviço         voluntário,         sob

tutoria         da         professora         Isabel         Matos         Nunes,         para         ministrar         a         disciplina         ECH12738         -

Matemática:         conteúdos         e         seu         ensino,         no         semestre         2025/1,         no         âmbito         do         Departamento

de         Educação         e         Ciências         Humanas         do         CEUNES/UFES.         Relator(a):         Edney         Leandro         da

Vitoria.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:         23068.010305/2025-15         -

Solicita         apreciação         do         relatório         referente         ao         afastamento         de         Pós-doutorado,         no         período

de         29/02/2024         a         28/02/2025,         do         professor         Eduardo         Perini         Muniz,         concedido         pela

PORTARIA         DE         PESSOAL         Nº         180,         DE         16         DE         JANEIRO         DE         2024.         Relator(a):         Dalana

Campos         Muscardi.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:

23068.013872/2025-15         -         Solicita         apreciação         do         relatório         anual         com         fluxo         de         caixa

referente         ao         período         de         06/04/2024         a         06/04/2025         e         solicitação         de         renovação         (até         abril         de

2027)         do         projeto         de         extensão         intitulado         "Empresa         Júnior         -         Projeta         júnior",         registro

SIGEX         2329,         sob         coordenação         da         docente         Ana         Beatriz         Neves         Brito.         Relator(a):
Raniella         Falchetto         Bazoni.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:

23068.035860/2023-80         -         Solicita         homologação         do         ad         referendum         do         Presidente         do

Conselho         Departamental         que         aprovou         a         nova         cota         de         bolsa         para         estudante         negro(a)         do

curso         de         Bacharelado         em         Ciências         Biológicas         -         Ceunes,         referente         ao         termo         de

cooperação         CRF         PB         202503         866,         regido         pelo         "Chamamento         Público         para         ações

afirmativas         de         concessão         de         bolsas         de         estudo         em         instituições         de         ensino         públicas         e

privadas         nos         programas         de         graduação         e         pós-graduação         2023",         do         Grupo         Carrefour,

sendo:         1         (uma)         bolsa         de         permanência         no         valor         de         R$1.000,00         (mil         reais),         com         valor

total         de         até         R$         60.000,00         (sessenta         mil         reais),         cuja         forma         de         pagamento         é         via         conta
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bancária         de         titularidade         do         aluno,         com         vigência         até         60         meses.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         7:         23068.008538/2025-40         -         Solicita         homologação         do         ad

referendum         do         Presidente         do         Conselho         Departamental         que         aprovou         a         alteração         da         data

de         início         da         licença         para         capacitação         da         professora         Maysa         do         Vale         Oliveira,         passando

do         dia         22         de         abril         para         o         dia         28         de         abril         de         2025.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         8:         23068.067887/2019-55         -         Solicita         homologação         do         ad

referendum         do         Presidente         do         Conselho         Departamental         que         aprovou         a         prorrogação,         por

meio         do         8º         Termo         Aditivo,         do         Projeto         de         Pesquisa         Monitoramento         e         Caracterização

Socioeconômica         da         Atividade         Pesqueira         no         Rio         Doce         e         no         Litoral         do         Espírito         Santo,

ampliando         o         prazo         de         vigência         que         passará         de         24/07/2025         para         30/06/2026         e

acrescentando         o         valor         do         Contrato         em         R$20.894.499,19         (vinte         milhões         oitocentos         e

noventa         e         quatro         mil         e         quatrocentos         e         noventa         e         nove         reais         e         dezenove         centavos)         em

relação         ao         Termo         Aditivo         anterior.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         9:

23068.010644/2025-93         -         Solicita         homologação         do         ad         referendum         do         Presidente         do

Conselho         Departamental         que         aprovou         o         projeto         de         pesquisa         intitulado         "Avaliação         da

Qualidade         do         Serviço         de         Transporte         Fretado         Aéreo         Offshore         em         uma         Empresa         do         Ramo

de         Petróleo         e         Gás",         sob         a         coordenação         do         professor         Thiago         Padovani         Xavier,         e         a

celebração         do         convênio         de         cooperação         tripartite         entre         a         Universidade         Federal         do

Espírito         Santo         (UFES),         a         Fundação         Espírito-santense         de         Tecnologia         (FEST)         e         o

Petróleo         Brasileiro         S.A.         (Petrobras),         com         ressarcimento         de         3%         à         Ufes         e         de         10%         ao

DEPE         (Desenvolvimento         do         Ensino,         da         Pesquisa         e         da         Extensão).         Decisão:         Aprovado(a)

por         unanimidade         A         Conselheira         Taisa         Shimosakai         de         Lira         se         declara         impedida         de         votar.

PAUTA         10:         23068.012508/2025-38         -         Solicita         homologação         do         ad         referendum         do

Presidente         do         Conselho         Departamental         que         aprovou         a         remoção         da         professora         Andrea

Brandão         Locatelli         (SIAPE         2118908)         do         Departamento         de         Educação         e         Ciências

Humanas         -         DECH/CEUNES,         Campus         de         São         Mateus         para         o         Departamento         de

Ginástica/Centro         de         Educação         Física         e         Desportos         -         DG/CEFD,         Campus         de         Goiabeiras

da         Ufes,         em         contrapartida         à         remoção         da         professora         Paula         Cristina         da         Costa         Silva

(SIAPE         1680855)         para         o         Departamento         de         Educação         e         Ciências         Humanas         -

DECH/CEUNES.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         11:

23068.012518/2025-73         -         Solicita         homologação         do         ad         referendum         do         Presidente         do

Conselho         Departamental         que         aprovou         a         remoção         da         professora         Paula         Cristina         da         Costa

Silva         (SIAPE         1680855)         do         Departamento         de         Ginástica         -         Centro         de         Educação         Física         e

Desportos         DG/CEFD,         Campus         de         Goiabeiras,         para         o         Departamento         de         Educação         e

Ciências         Humanas         -         DECH,         Campus         de         São         Mateus,         em         contrapartida         à         remoção         da

professora         Andrea         Brandão         Locatelli         para         o         Departamento         de         Ginástica         (DG/CEFD).

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         12:         23068.021634/2025-83         -         Solicita

apreciação         das         atas         da         4ª         e         5ª         Sessões         Ordinárias         de         2025         do         Conselho         Departamental

do         Ceunes.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         13:

23068.021620/2025-60         -         Solicita         homologação         do         nome         da         professora         Carla         da         Silva

Meireles         como         coordenadora         do         Programa         de         Pós-graduação         Stricto         Sensu         em         Ciências

da         Natureza/CEUNES.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         14:

23068.021646/2025-16         -         Solicita         homologação         do         nome         do         professor         Luis         Fernando
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Tavares         de         Menezes         como         coordenador         adjunto         do         Programa         de         Pós-graduação         Stricto

Sensu         em         Ciências         da         Natureza/CEUNES.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         15:         23068.015997/2025-80         –         Solicita         apreciação         do         relatório         de         prestação         de

contas         final         do         Contrato         FEST         Nº         13/2022         referente         ao         Projeto         "Fazenda         Experimental

do         CEUNES:         Subsídio         à         Construção         do         Conhecimento",         sob         coordenação         do         professor

Rogério         Oliveira         Faleiros,         cuja         vigência         compreendeu         o         período         de         01/05/2023         a

14/06/2024.         Relator(a):         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a

presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Tatiane         Merlo,         secretário(a)         do(a)

Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do         Espírito         Santo,         lavrei         a

presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         São

Mateus/ES,         05         de         maio         de         2025.

Luiz Antonio Favero Filho

(Presidente)

Aldo Vignatti

Ana Paula Oliveira Costa Andressa Cesana

(representado(a) por Arildo Castelluber)

Anibal Cotrina Atencio Christiane Mapheu Nogueira

Edilson Romais Schmildt Edney Leandro da Vitoria

Flavia Dayrell Franca Icaro Pianca Guidolini

Isabel Matos Nunes

(representado(a) por Rita de Cassia

Cristofoleti)

Jefferson Lima Fernandes Andre

Emissão: 25/06/2025 09:50:10 Página 5/7

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.



Jose Andre Lourenco Juliana Castro Monteiro Pirovani

Leticya dos Santos Almeida Negri Marco Antonio Andrade de Souza

Mauricio Pinho Borges Oberlan Christo Romao

Osmar Vicente Chevez Pozo Paulo Wander Barbosa

Pedro Felipe do Prado Raniella Falchetto Bazoni

Susana Bubach Taisa Shimosakai de Lira

Tathiana Guerra Sobrinho Valdinei Cezar Cardoso

Vivian Chagas da Silveira Vivian Estevam Cornelio

Wellington Goncalves Zaira Bomfante dos Santos
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